
ATA DA SESSÃO SOLENE DE 

INSTALAÇÃO DA 18ª LEGISLATURA, 

POSSE DOS ELEITOS NO PLEITO DE 02 

DE OUTUBRO DE 2016 E COMPOSIÇÃO 

DA MESA DIRETORA, REALIZADA NO DIA 

01 DE JANEIRO DE 2017.  

 

AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE, (01/01/2017) NESTA CIDADE DE ANGRA DOS REIS, 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO, NO SALÃO DE FESTAS DO IATE 

CLUBE AQUIDABÃ, ÀS SETE HORAS E SETE MINUTOS, INICIOU-SE 

A SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA 18ª LEGISLATURA, PARA 

POSSE DOS ELEITOS NO PLEITO DE 02 DE OUTUBRO DE 2016 E 

COMPOSIÇÃO DA MESA DIRETORA. PARA CONDUZIR OS 

TRABALHOS DA MESA, ASSUMIU A PRESIDÊNCIA O VEREADOR 

JOSÉ AUGUSTO DE ARAÚJO VIEIRA, POR SER O VEREADOR MAIS 

VOTADO ENTRE OS PRESENTES. APÓS DECLARAR ABERTA A 

SESSÃO, O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU QUE A ELEIÇÃO DA 

MESA DIRETORA OCORRERÁ EM SEQUÊNCIA DO TÉRMINO DA 

POSSE, NESTE MESMO RECINTO, E APÓS COMPOSTA A MESA, OS 

VEREADORES IRÃO SE DIRIGIR AO PLENÁRIO PRESIDENTE 

BENEDITO AVELINO PARA FOTOS E IMPRENSA. EM SEGUIDA, O 

SENHOR PRESIDENTE CONVIDOU O PREFEITO ELEITO, 

FERNANDO ANTÔNIO CECILIANO JORDÃO, E O VICE-PREFEITO 

ELEITO, MANOEL CRUZ PARENTE, PARA COMPOR A MESA DOS 

TRABALHOS, E OS SENHORES VEREADORES PARA OCUPAR AS 

SUAS CADEIRAS. ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES 

ELEITOS: CRISTIANE BRASIL DA SILVA, A TITI BRASIL; FLÁVIO 

ARAÚJO DOS SANTOS, O FLAVINHO; FRANCISCO CANINDÉ DA 

COSTA RAIMUNDO, O CANINDÉ; GEDAI DE OLIVEIRA SOUSA, O 

GEDAI; HÉLIO SEVERINO DE AZEVEDO, O HELINHO DO SINDICATO; 

JAN CARLOS DE ALMEIDA, O JEAN; JANE ROSELI VEIGA, A JANE 

VEIGA; LEANDRO DA SILVA OLIVEIRA, O LÉO DA MARMORARIA; 

LUCIANA FERREIRA DE OLIVEIRA VALVERDE, A LUCIANA 

VALVERDE; MARCO ANTÔNIO BRAGA DA SILVA PINHEIRO, O 

MARCO SANTO ANTÔNIO; MARCOS AURÉLIO COELHO, O 

MARQUINHO COELHO; SÉRGIO RICARDO GAMA, O KAMU; E 

SARGENTO THIMÓTEO CAVALCANTI ALBUQUERQUE DE SÁ. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DAS 



SEGUINTES AUTORIDADES PRESENTES: O SENHOR LUIZ SÉRGIO, 

DEPUTADO FEDERAL; O SENHOR REINALDO SANTOS, IMEDIATO 

DO COLÉGIO NAVAL; O SENHOR ALCEU MARIANO, DIRETOR DA 

BRASFELS; O SENHOR PEDRO PEREIRA, DIRETOR DE RELAÇÕES 

INSTITUCIONAIS DA BRASFELS; O SENHOR JOSÉ ELÍSIO, 

GERENTE-GERAL DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL; E A SENHORA 

JUÍZA DA PRIMEIRA VARA CIVIL DA COMARCA DE ANGRA DOS 

REIS E SUA ESPOSA, ANDRÉA MAURO DA GAMA. EM SEGUIDA, O 

SENHOR PRESIDENTE CONVIDOU A TODOS A FICAREM DE PÉ 

PARA A EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL E DO HINO DE ANGRA 

DOS REIS. APÓS, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU À 

VEREADORA TITI BRASIL QUE PROCEDESSE À LEITURA DE UM 

TRECHO BÍBLICO. FOI LIDO EM “ECLESIÁSTICO, CAP. 11, VERS. 10 

A 13”. APÓS, O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA 

DA SENHORA AIDA CECILIANO JORDÃO, MÃE DO SENHOR 

PREFEITO ELEITO FERNANDO JORDÃO, E PRESTOU 

CUMPRIMENTOS A TODAS AS MÃES PRESENTES. LOGO APÓS, O 

SENHOR PRESIDENTE PROCEDEU À CHAMADA NOMINAL DOS 

VEREADORES ELEITOS, CONFORME O REGIMENTO INTERNO, 

COMO SEGUE: JOSÉ AUGUSTO DE ARAÚJO VIEIRA, DO PMDB; 

CRISTIANE BRASIL DA SILVA, DO PMDB; FLÁVIO ARAÚJO DOS 

SANTOS, DO PSC; FRANCISCO CANINDÉ DA COSTA RAIMUNDO, 

DO PMDB; GEDAI DE OLIVEIRA SOUSA, DO PR; HÉLIO SEVERINO 

DE AZEVEDO, DO PSB; JAN CARLOS DE ALMEIDA, DO PDT; JANE 

ROSELI VEIGA, DO PMDB; LEANDRO DA SILVA OLIVEIRA, DO PSC; 

LUCIANA FERREIRA DE OLIVEIRA VALVERDE, DO PMDB; MARCO 

ANTÔNIO BRAGA DA SILVA PINHEIRO, DO PDT; MARCOS AURÉLIO 

COELHO, DO PDT; SÉRGIO RICARDO GAMA, DO PSB; E THIMÓTEO 

CAVALCANTI ALBUQUERQUE DE SÁ, DO PR. APÓS, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITOU A TODOS OS VEREADORES QUE JUNTOS 

EM VOZ ALTA PRESTASSEM O COMPROMISSO DE POSSE DO 

MANDATO DE VEREADOR, PROCLAMANDO O SEGUINTE 

JURAMENTO: “PROMETO EXERCER FIELMENTE O MANDATO 

POPULAR QUE ME FOI CONFIADO, DENTRO DAS NORMAS 

CONSTITUCIONAIS E LEGAIS DA REPÚBLICA, DO ESTADO E DO 

MUNICÍPIO, TRABALHANDO PELO ENGRANDECIMENTO DO 

MUNICÍPIO DE ANGRA DOS REIS E PELO BEM ESTAR DE SEU 

POVO, COM HONRA, LEALDADE E DEDICAÇÃO.” NESTE MOMENTO, 

O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU EMPOSSADOS TODOS OS 

SENHORES VEREADORES. LOGO APÓS, O SENHOR PRESIDENTE 

INICIOU A COMPOSIÇÃO DA MESA PROVISÓRIA, CONVIDANDO O 



VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO PARA OCUPAR A PRIMEIRA 

SECRETARIA E O VEREADOR GEDAI PARA OCUPAR A SEGUNDA 

SECRETARIA, E SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE A LEITURA DO TERMO DE POSSE DOS SENHORES 

VEREADORES, QUE EM SEGUIDA FOI ASSINADO POR TODOS OS 

SENHORES VEREADORES. O SENHOR PRESIDENTE PEDIU A 

TODOS QUE AGUARDASSEM ALGUNS MINUTOS PARA A 

ASSINATURA DO TERMO DE POSSE ANTES DE PROSSEGUIR A 

SESSÃO, E APROVEITOU PARA AGRADECER TODA A IMPRENSA 

PRESENTE. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO 

PREFEITO ELEITO, FERNANDO ANTÔNIO CECILIANO JORDÃO, DO 

PMDB, E AO VICE-PREFEITO ELEITO MANOEL CRUZ PARENTE, DO 

PSB, PARA PRESTAREM O COMPROMISSO DE POSSE DO 

MANDATO DE PREFEITO E VICE-PREFEITO, PROCLAMANDO O 

SEGUINTE JURAMENTO: “PROMETO EXERCER FIELMENTE O 

MANDATO POPULAR QUE ME FOI CONFIADO, DENTRO DAS 

NORMAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS DA REPÚBLICA, DO ESTADO 

E DO MUNICÍPIO, TRABALHANDO PELO ENGRANDECIMENTO DO 

MUNICÍPIO DE ANGRA DOS REIS E PELO BEM ESTAR DE SEU 

POVO, COM HONRA, LEALDADE E DEDICAÇÃO.” NESTE MOMENTO, 

CUMPRIDAS AS EXIGÊNCIAS REGIMENTAIS E LEGAIS, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU EMPOSSADOS O PREFEITO E O VICE-

PREFEITO ELEITOS. APÓS, O SENHOR PRESIDENTE CONVIDOU O 

PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO, 

QUE PROCEDESSE A LEITURA DO TERMO DO POSSE DO 

PREFEITO E VICE-PREFEITO MUNICIPAIS, QUE FOI EM SEGUIDA 

ASSINADO POR AMBOS E PELOS SENHORES VEREADORES. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA PELO 

TEMPO DE CINCO MINUTOS AO PREFEITO E AO VICE-PREFEITO, 

PASSANDO EM SEGUIDA AOS VEREADORES. COM A PALAVRA, O 

PREFEITO FERNANDO JORDÃO CUMPRIMENTOU AS 

AUTORIDADES E O PÚBLICO PRESENTE, EM ESPECIAL AO 

REPRESENTANTE DO COLÉGIO NAVAL, POR HAVER CEDIDO A 

BANDA DA INSTITUIÇÃO, E AO DEPUTADO FEDERAL LUIZ SÉRGIO, 

A QUEM RELATOU TER CONVIDADO PESSOALMENTE. DISSE QUE 

NESTE MOMENTO DE DIFICULDADE DA CIDADE PRECISAMOS DE 

UNIÃO DE TODOS OS PARTIDOS. EM SEGUIDA, CUMPRIMENTOU 

OS VEREADORES. DISSE QUE ESTÁ AQUI EMPOSSADO COMO 

PREFEITO ACOMPANHADO DE SEUS FAMILIARES. AGRADECEU O 

APOIO DE SUA FAMÍLIA. DISSE QUE SEU SAUDOSO PAI SEMPRE 

QUIS VÊ-LO COMO PREFEITO DE ANGRA DOS REIS. DISSE QUE VAI 



PARA O TERCEIRO MANDATO EM UM CLUBE AO QUAL DEDICOU 

MUITO SEU TRABALHO, NO QUAL FOI COMODORO POR DOIS 

MANDATOS, REFERINDO-SE AO CLUBE AQUIDABÃ ONDE 

REALIZOU-SE A POSSE. DISSE QUE A TROCA DE GOVERNANTES É 

SEMPRE UM MOMENTO DE RENOVAÇÃO E ESPERANÇA. DISSE 

QUE SABE QUE TEM PELA FRENTE UM GRANDE DESAFIO, MAS 

QUE FARÁ TUDO PARA RECONDUZIR ANGRA PARA O CAMINHO DO 

PROGRESSO E DESENVOLVIMENTO. DISSE QUE A POPULAÇÃO 

NÃO O ESCOLHEU NAS URNAS PARA FAZER LAMENTOS, MAS SIM 

PORQUE ACREDITOU NELE PARA TRABALHAR A FIM DE 

REERGUER A CIDADE. DISSE QUE SE CANDIDATOU PORQUE 

TINHA CERTEZA DE QUE SERIA CAPAZ DE MONTAR UMA EQUIPE 

CAPAZ DE VENCER A CRISE. DISSE QUE TERÃO QUE SER 

APLICADOS REMÉDIOS “AMARGOS” PARA SOLUCIONAR A 

SITUAÇÃO. DISSE QUE SUA EQUIPE TRABALHARÁ JUNTO COM OS 

SERVIDORES PÚBLICOS. DISSE QUE TRARÁ DE VOLTA PARA 

ANGRA DOS REIS OS SERVIDORES CEDIDOS PARA OUTRAS 

CIDADES. EM SEGUIDA, AGRADECEU AOS VEREADORES DA 

LEGISLATURA ANTERIOR: JORGE EDUARDO, EDUARDO GODINHO, 

CARLINHOS SANTO ANTÔNIO, SARGENTO THIMÓTEO, CLAUDINHO, 

CÁSSIA, LIA, MARCO AURÉLIO, CHAPINHA, HELINHO DO 

SINDICATO, JAIRO E JEAN, POR TEREM VOTADO A FAVOR DOS 

PROJETOS PARA REDUZIR DESPESAS DO MUNICÍPIO, VISANDO 

UMA ECONOMIA DE 31 MILHÕES DE REAIS POR ANO. DISSE QUE 

FOI REDUZIDO EM 800 O NÚMERO DE CARGOS COMISSIONADOS. 

DISSE QUE FORAM APROVADOS TAMBÉM O PROJETO DA PPP E O 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, QUE FOI CONVERSADO COM A 

PREFEITA ATUAL PARA QUE FOSSE ADEQUADO À NOVA GESTÃO. 

AGRADECEU NOVAMENTE AOS VEREADORES QUE VOTARAM A 

FAVOR DAS MATÉRIAS. DISSE QUE ISSO VISA TRAZER UM 

SERVIÇO PÚBLICO DE QUALIDADE E MANTER A POPULAÇÃO BEM 

ASSISTIDA. DISSE QUE HÁ PESSOAS MORRENDO NA ÁREA DA 

SAÚDE. FRISOU A IMPORTÂNCIA DE SE PROPORCIONAR UMA 

ESCOLA PÚBLICA DE QUALIDADE. DISSE QUE A SITUAÇÃO AGORA 

É PIOR DO QUE NA ÉPOCA EM QUE FOI PREFEITO PELA PRIMEIRA 

VEZ, EM 2001, MAS QUE ESTÁ FELIZ EM ACEITAR ESSE DESAFIO. 

DISSE QUE ESTAVA BEM COMO DEPUTADO FEDERAL, MAS SE 

CANDIDATOU PORQUE OS MORADORES DE ANGRA 

DEMONSTRAVAM SEU DESEJO DE QUE ELE VOLTASSE À 

PREFEITURA. DISSE QUE AS URNAS CONFIRMARAM ESSA 

VONTADE, COM MAIS DE 82% DOS VOTOS. AGRADECEU AO 



CARINHO E CONFIANÇA DOS ELEITORES, E AO SEU VICE-

PREFEITO, MANOEL PARENTE. DISSE QUE ELE IRÁ AJUDÁ-LO A 

RECONSTRUIR A CIDADE. DISSE QUE ESSE DESAFIO É TAMBÉM 

DE TODOS OS VEREADORES ELEITOS E DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS. DISSE QUE OS SERVIDORES ENFRENTARAM GRANDES 

DIFICULDADES COM A FALTA DE SALÁRIOS NA ÚLTIMA GESTÃO. O 

PREFEITO AGRADECEU AO SINSPMAR PELA POSTURA CORRETA 

QUE TEM MANTIDO. AGRADECEU À SUA EQUIPE DE TRANSIÇÃO, 

EM ESPECIAL AO SECRETÁRIO DE GOVERNO MARCOS VENÍSSIUS, 

E AOS REPRESENTANTES DOS SERVIDORES, POR HAVEREM 

PARTICIPADO DO ACORDO COM A JUSTIÇA E COM O MINISTÉRIO 

PÚBLICO PARA VIABILIZAR OS PAGAMENTOS ATRASADOS DOS 

SERVIDORES. DISSE QUE PEDIU PARA INCLUIR O SALÁRIO DE 

DEZEMBRO, QUE NÃO ESTAVA INCLUSO NO ACORDO, COM O 

OBJETIVO DE COMEÇAR O ANO ZERADO. DISSE QUE O DINHEIRO 

FOI OBTIDO ATRAVÉS DE UM EMPRÉSTIMO DO FUNDO DO 

ANGRAPREV, QUE FOI CRIADO NO SEU GOVERNO. EXPLANOU 

QUE ESSE EMPRÉSTIMO PRECISA SER PAGO, POR ISSO TEVE 

QUE ASSINAR UM DOCUMENTO DE PRÓPRIO PUNHO 

RESPONSABILIZANDO-SE PELO PAGAMENTO DO MESMO. DISSE 

QUE ISSO FOI UMA EXIGÊNCIA DO MINISTÉRIO PÚBLICO E DA 

JUSTIÇA PARA VIABILIZAR O EMPRÉSTIMO. DISSE QUE TEM 

CERTEZA DE QUE O SERVIDOR PÚBLICO QUE RECEBEU SEUS 

SALÁRIOS ASSINOU ESSE DOCUMENTO JUNTO A ELE. DISSE QUE 

NÃO PODE RECEBER REINVINDICAÇÃO DE ENFERMEIRAS E 

MOTORISTAS DE AMBULÂNCIA DE QUE SÓ TRABALHARIAM ONTEM 

(DIA 31 DE DEZEMBRO) SE RECEBESSEM HORA EXTRA. DISSE 

QUE NÃO SE PODE CONTINUAR COM ESSES GASTOS E QUE IRÁ 

DIALOGAR COM A CATEGORIA. DISSE QUE HORA EXTRA NA 

PREFEITURA AGORA SÓ SERÁ PAGA COM A SUA ASSINATURA. 

DISSE QUE QUER PAGAR EM DIA OS SALÁRIOS DE JANEIRO, MAS 

QUE TODOS TAMBÉM DEVEM CUMPRIR COM A SUA 

RESPONSABILIDADE DE SERVIDOR PÚBLICO. DISSE QUE IRÁ 

ADMINISTRAR O DINHEIRO PÚBLICO COM MUITA 

RESPONSABILIDADE. DISSE QUE A PREFEITURA DEVE ATENDER 

AO PÚBLICO PARA OFERECER SAÚDE E EDUCAÇÃO DE 

QUALIDADE. DISSE QUE TODAS AS MEDIDAS QUE SEU GOVERNO 

IRÁ TOMAR SERÃO PARA VIABILIZAR, PRIMEIRAMENTE, UM 

MELHOR ATENDIMENTO NA SAÚDE. DISSE QUE TAMBÉM 

PROMOVERÁ MELHORIAS NO ABASTECIMENTO DE ÁGUA DA 

CIDADE. DISSE QUE IRÁ PROCURAR O GOVERNADOR DO ESTADO 



PARA NEGOCIAR SOBRE A CEDAE. DISSE QUE IRÁ PROMOVER O 

TURISMO, ESPORTE, CULTURA E ASSISTÊNCIA SOCIAL. DISSE 

QUE O DINHEIRO PÚBLICO PERTENCE AO POVO E DEVE SER 

RESPEITADO. DISSE QUE IRÁ ACABAR COM O DESVIO DE FUNÇÃO 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS. DISSE QUE IRÁ RESPEITAR O 

DINHEIRO PÚBLICO ATRAVÉS DE LICITAÇÃO E ESCOLHENDO OS 

MELHORES SERVIÇOS, SEM CORRUPÇÃO. DISSE QUE SE HOUVER 

INDÍCIOS DE CORRUPÇÃO EM SEU GOVERNO, SERÁ O PRIMEIRO A 

ENCAMINHAR AO MINISTÉRIO PÚBLICO PARA APURAR O CASO. 

DISSE QUE O NOVO GOVERNO COMEÇA EFETIVAMENTE AMANHÃ, 

COM MEDIDAS DURAS, QUE A POPULAÇÃO LHE PEDIU NAS RUAS. 

DISSE QUE SUA EQUIPE TÉCNICA JÁ FEZ UMA EQUIPE JÁ FEZ UM 

LEVANTAMENTO DAS FINANÇAS DA PREFEITURA PARA 2017. 

DISSE QUE ENCONTROU UM ROMBO NAS CONTAS DA 

PREFEITURA SUPERIOR A 300 MILHÕES DE REAIS. DISSE QUE, SE 

NÃO TOMAR MEDIDAS FORTES, NO FINAL DE 2017 ESSE ROMBO 

AUMENTARÁ EM 100 MILHÕES DE REAIS. DISSE QUE NÃO VAI 

GOVERNAR A CIDADE SOZINHO E POR ISSO FAZ APELO AO 

SERVIDOR PÚBLICO. DISSE QUE SE NÃO FOREM TOMADAS 

MEDIDAS DRÁSTICAS, O FINAL DE 2017 SERÁ IGUAL AO FINAL DE 

2016. PEDIU O APOIO E CONFIANÇA DOS SERVIDORES E DE SEU 

SINDICATO. DISSE QUE NESSE MOMENTO DE CRISE, ESTÁ MAIS 

EXPERIENTE APÓS TER ATUADO COMO DEPUTADO FEDERAL, 

MAS CONTINUA SIMPLES E HUMILDE. DISSE QUE CADA LIÇÃO 

APRENDIDA SERÁ EMPREGADA EM NOME DE UMA BOA GESTÃO. 

FALOU QUE BUSCOU PESSOAS EXPERIENTES PARA OCUPAREM 

SEU SECRETARIADO. CITOU QUE O NÚMERO DE SECRETARIAS 

FOI REDUZIDO PARA 10 E FOI EXTINTO O CARGO DE 

SUBSECRETÁRIO. DISSE QUE HOJE VIVE-SE UM CAOS NA SAÚDE 

E, PARA ADMINISTRAR O HGJ (HOSPITAL GERAL DA JAPUÍBA), 

ESTÁ TRAZENDO O SENHOR SEBASTIÃO FARIA, EX-DIRETOR DO 

HOSPITAL SÃO JOÃO BATISTA, EM VOLTA REDONDA. RELATOU 

QUE VISITOU O HOSPITAL EM QUESTÃO E LÁ ENCONTROU 

DIVERSAS PESSOAS DE ANGRA DOS REIS SENDO ATENDIDAS. 

DISSE QUE ESTÁ BUSCANDO GENTE COMPETENTE PARA 

MELHORAR O HGJ. DISSE QUE IRÁ COBRAR RESPONSABILIDADE E 

TRANSPARÊNCIA, E QUE HAVERÁ MUITO TRABALHO. AGRADECEU 

AOS SEUS ELEITORES, A SUA FAMILIA E A DEUS POR ESTA 

MISSÃO, E PEDIU QUE DEUS ABENÇÕE A CIDADE. EM SEGUIDA, O 

PREFEITO PEDIU LICENÇA ÀS PESSOAS DE OUTRAS RELIGIÕES 

PRESENTES PARA PEDIR A BENÇÃO DE NOSSA SENHORA 



APARECIDA E DOS PADROEIROS DE ANGRA DOS REIS PARA QUE 

ABENÇOEM O NOVO GOVERNO. APÓS, O PREFEITO CONVIDOU OS 

PRESENTES PARA A CERIMÔNIA DE POSSE DO SECRETARIADO 

MUNICIPAL, A REALIZAR-SE AINDA HOJE, APÓS ESTA SESSÃO 

SOLENE. APÓS A FALA DO SENHOR PREFEITO, O SENHOR 

PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DO PASTOR TONINHO E 

DE TODOS OS PASTORES PRESENTES NA CERIMÔNIA; DO 

SENHOR LUIS CARLOS JORDÃO, PRESIDENTE DA OAB; DOS 

REPRESENTANTES DA IMPRENSA PRESENTES E DO SENHOR 

JOSÉ ESSIOMAR, REPRESENTANTE DA SUPERINTENDÊNCIA DE 

AGRICULTURA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. EM SEGUIDA, FEZ 

USO DA PALAVRA O VICE-PREFEITO MANOEL PARENTE. DISSE 

QUE APÓS O DISCURSO DO PREFEITO FERNANDO JORDÃO, NÃO 

RESTA DÚVIDA DE QUE ANGRA ESTÁ COMEÇANDO A SORRIR. 

CUMPRIMENTOU OS VEREADORES, DESEJANDO-LHES SUCESSO 

EM SEU MANDATO. AGRADECEU A DEUS, POR LHE CONCEDER A 

GRAÇA DE ESTAR HOJE SENDO EMPOSSADO COMO VICE-

PREFEITO DE ANGRA DOS REIS, ONDE MORA DESDE 1977. 

AGRADECEU A SUA ESPOSA, FILHAS, NETOS, E AOS AMIGOS QUE 

O AJUDARAM. DISSE QUE ANGRA SE DESTACA ENTRE OS 

MUNICÍPIOS BRASILEIROS PELO TURISMO, POR TER O MAIOR 

NÚMERO DE ILHAS DO PLANETA E PELA SUA BELEZA NATURAL. 

DISSE QUE ANGRA HOJE PASSA POR UMA GRAVE CRISE 

FINANCEIRA, MAS ISSO NÃO PODE SER MOTIVO PARA QUE A 

PREFEITURA FIQUE PARADA. DISSE QUE UMA DAS PRIMEIRAS 

COISAS A FAZER É ENFRENTAR O PROBLEMA DA FALTA DE 

RECURSOS. DISSE QUE DEVEMOS ECONOMIZAR E GASTAR 

APENAS O NECESSÁRIO. DISSE QUE DEVEMOS GASTAR MENOS 

COM A ESTRUTURA DA PREFEITURA, E GASTAR MAIS PRESTANDO 

UM SERVIÇO DECENTE À POPULAÇÃO. DISSE QUE O NOVO 

GOVERNO IRÁ TRABALHAR PARA AUMENTAR A ARRECADAÇÃO, 

ABRIR NOVAS EMPRESAS E REABRIR ANGRA III E MANTER O 

ESTALEIRO BRASFELS. DISSE QUE ESPERA QUE O SERVIDOR 

PÚBLICO ENTENDA AS MEDIDAS QUE FORAM TOMADAS. DISSE 

QUE O NOVO GOVERNO TEM QUE SER SÉRIO E RESPEITAR O 

CIDADÃO, TRABALHANDO JUNTO AOS VEREADORES. DISSE QUE 

SE TORNOU VICE-PREFEITO APÓS UMA LONGA CAMINHADA 

DESDE 1977, QUANDO SE TORNOU VOLUNTÁRIO DA DEFESA CIVIL 

DO ESTADO EM AÇÕES EMERGENCIAIS NO MUNICÍPIO. DISSE QUE 

SEMPRE SE FOCOU NO CUMPRIMENTO ÀS LEIS E ZELOU PELO 

BEM PÚBLICO. DISSE QUE QUER AJUDAR O PREFEITO FERNANDO 



JORDÃO NA ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO, E QUE O POVO NAS 

URNAS DEMONSTROU SUA CONFIANÇA NELE E NO PREFEITO. 

DESEJOU QUE DEUS OS ABENÇÕE NESTA JORNADA. EM SEGUIDA, 

O SENHOR PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS 

VEREADORES PELO TEMPO DE CINCO MINUTOS, E INFORMOU 

QUE ABRIRIA MÃO DE SEUS CINCO MINUTOS PARA FAZER USO DA 

PALAVRA AO FINAL DA CERIMÔNIA. COM A PALAVRA, A 

VEREADORA TITI BRASIL CUMPRIMENTOU TODOS OS 

PRESENTES. DISSE QUE HOJE É UM DIA DE ALEGRIA, 

COMPROMISSO E RESPONSABILIDADE. DISSE QUE HOJE SE INICIA 

UMA NOVA LEGISLATURA E COM ELA ESTÁ DISPOSTA A DEIXAR 

UM LEGADO. DISSE QUE PRETENDE DEIXAR SUA FAMÍLIA, AMIGOS 

E TODA A POPULAÇÃO DE ANGRA ORGULHOSOS DE SUA FORMA 

DE AGIR E TRABALHAR. AGRADECEU A TODA A SUA FAMÍLIA. 

DISSE QUE O LEMA DA SUA CAMPANHA ERA “ACREDITE E VOTE 

TITI”, PORQUE DIANTE DOS ESCÂNDALOS DE CORRUPÇÃO NO 

PAÍS E DIANTE DA DESCRENÇA DA POPULAÇÃO, SÓ PODIA PEDIR 

À POPULAÇÃO QUE ACREDITASSE EM SEU TRABALHO. 

AGRADECEU AOS SEUS 957 ELEITORES E ÀQUELES QUE 

CONTRIBUIRAM EM SUA CAMPANHA ELEITORAL. DISSE QUE 

REALIZOU UM SONHO, JUNTO À OUTRAS PESSOAS QUE TEM O 

MESMO IDEAL E COMPROMISSO COM A CIDADE. DISSE QUE SUA 

META É CONSTRUIR JUNTO COM O PODER EXECUTIVO UMA 

CIDADE MELHOR PARA SE VIVER. DISSE QUE NÃO SERÁ FÁCIL, 

MAS ELA E SUA EQUIPE ESPERAM QUE SEJA UMA TRAJETÓRIA 

ASCENDENTE. DESEJOU QUE DEUS ABENÇÕE A CIDADE E O 

POVO DE ANGRA. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E 

DESEJOU A TODOS UM FELIZ 2017. COM A PALAVRA, A 

VEREADORA LUCIANA VALVERDE CUMPRIMENTOU O PÚBLICO 

PRESENTE. DISSE QUE HOJE ESTÁ MUITO EMOCIONADA. 

AGRADECEU A DEUS, SUA FAMÍLIA, SEUS AMIGOS, SEUS 

COLABORADORES, AO EX-VEREADOR JORGE EDUARDO E SUA 

FAMÍLIA, E PRESTOU HOMENAGEM À FALECIDA ASSESSORA 

DAMIANA. DISSE QUE PODEM ESPERAR UM COMPROMISSO SEU 

COM A CIDADE E UMA POLÍTICA COM HONESTIDADE E 

COMPROMETIMENTO. COM A PALAVRA, O VEREADOR HELINHO 

DO SINDICATO CUMPRIMENTOU O PÚBLICO. AGRADECEU A DEUS, 

A SUA FAMÍLIA, AO PASTOR ELI PIMENTA, SUA ASSESSORIA, SEUS 

AMIGOS, E SUA ESPOSA, MÃE E FILHOS. FALOU AO PREFEITO 

FERNANDO JORDÃO QUE SEMPRE ESTEVE AO SEU LADO E QUE 

ELE PODE CONTAR COM ELE NA CÂMARA PARA MELHORAR A 



SITUAÇÃO DA CIDADE. DISSE QUE É PRECISO INVESTIR EM 

PONTOS PRIMORDIAIS, COMO CULTURA E TURISMO, PARA 

TORNAR ANGRA AUTOSUSTENTÁVEL. DISSE QUE FALTOU 

DIÁLOGO NO ANTIGO GOVERNO. AGRADECEU A PRESENÇA DOS 

REPRESENTANTES DA BRASFELS. DISSE AO PREFEITO 

FERNANDO JORDÃO QUE É PRECISO INVESTIR NO ESTALEIRO E 

VOLTAR A GERAR EMPREGOS. DISSE QUE A FAMÍLIA 

METALÚRGICA PRECISA DE AJUDA. DISSE QUE ESTEVE NO 

SINDICATO DOS METALÚRGICOS POR 20 ANOS E EM TODAS AS 

IDAS À BRASÍLIA O ENTÃO DEPUTADO FERNANDO JORDÃO 

SEMPRE OS ATENDEU. DISSE QUE ELE E OS DEMAIS FORAM 

ELEITOS PARA LUTAR PELO POVO DE ANGRA. AGRADECEU A 

TODOS OS PRESENTES. COM A PALAVRA, O VEREADOR KAMU 

CUMPRIMENTOU A TODOS. AGRADECEU A DEUS, A SUA ESPOSA E 

FILHOS, SUA FAMÍLIA, SEUS AMIGOS E COMPANHEIROS DE 

PARTIDO, PSB, E AOS SEUS ELEITORES. DISSE QUE ESSA VITÓRIA 

PERTENCE A TODOS. AGRADECEU AO PREFEITO FERNANDO 

JORDÃO E A PRIMEIRA-DAMA CÉLIA PELO APOIO E CONFIANÇA. 

DISSE QUE HONRARÁ CADA VOTO E ZELARÁ PELA CONFIANÇA 

QUE LHE FOI DEPOSITADA. DISSE QUE FARÁ UM MANDATO 

VOLTADO PARA O POVO E PELA IGUALDADE SOCIAL. DISSE QUE 

DESEJA QUE NESTA CASA NÃO EXISTA OPOSIÇÃO, E SIM 

VEREADORES COMPROMETIDOS COM A CAUSA DO POVO. 

AGRADECEU AO POVO ANGRENSE E DISSE QUE A CASA 

LEGISLATIVA ESTARÁ SEMPRE ABERTA PARA TODOS. COM A 

PALAVRA, O VEREADOR MARQUINHO COELHO CUMPRIMENTOU A 

TODOS. FEZ VOTOS DE AGRADECIMENTO A DEUS, A SUA FAMÍLIA, 

AO SEU GRUPO POLÍTICO, E AO PREFEITO FERNANDO JORDÃO 

PELO APOIO PRESTADO À CAMPANHA DO PDT. DISSE QUE A 

ELEIÇÃO É UMA DISPUTA DIFÍCIL, MAS É O MOMENTO EM QUE OS 

ELEITORES PODEM CONHECER SEUS CANDIDATOS E SUAS 

PROPOSTAS. DISSE QUE É COM MUITA ALEGRIA QUE RECEBE 

HOJE A POSSE DE VEREADOR. DISSE QUE É SERVIDOR PÚBLICO 

E PRESTOU CUMPRIMENTOS A TODOS OS SERVIDORES DA 

CIDADE. PEDIU A TODOS OS SERVIDORES QUE SE UNAM NA 

RESPONSABILIDADE DE ASSUMIR UMA GESTÃO EM MOMENTO DE 

CRISE NACIONAL. DISSE QUE SERÁ PRECISO ARRUMAR A CASA 

PARA REALIZAR AS MUDANÇAS QUE O MUNICÍPIO PRECISA. 

DESEJOU QUE DEUS POSSA ABENÇOAR  A TODOS. COM A 

PALAVRA, A VEREADORA JANE VEIGA CUMPRIMENTOU O 

PÚBLICO PRESENTE. DISSE QUE HOJE É UM MOMENTO DE 



AGRADECER. AGRADECEU A DEUS, A SUA FAMÍLIA, AO 

PRESIDENTE DO PMDB E A TODO O CORPO EXECUTIVO E 

CANDIDATOS DO PARTIDO. RESSALTOU QUE, PELA PRIMEIRA VEZ 

EM ANGRA DOS REIS, ELEGERAM-SE TRÊS MULHERES NA 

CÂMARA DE VEREADORES. AGRADECEU AO SEU AMIGO DE 

MUITOS ANOS E PREFEITO ELEITO FERNANDO JORDÃO. 

AGRADECEU A CADA AMIGO E CADA CABO ELEITORAL QUE 

COLABOROU EM SUA CAMPANHA, E A CADA ELEITOR. DISSE QUE 

A SUA POSSE É DE TODO O MUNICÍPIO E QUE SERÁ UMA 

VEREADORA DE TODOS. PEDIU A DEUS QUE ABENÇOE TODOS OS 

NOVOS VEREADORES. DISSE QUE SERÁ MUITO BOM TRABALHAR 

JUNTO A TODOS. PEDIU A DEUS QUE ABENÇOE O NOVO PREFEITO 

E DISSE QUE TODOS OS VEREADORES TRABALHARÃO AO SEU 

LADO. DESEJOU QUE DEUS ABENÇOE AOS SECRETÁRIOS DO 

NOVO GOVERNO. DISSE QUE TODOS OS ELEITOS TEM A 

OBRIGAÇÃO DE CUIDAR DE ANGRA DOS REIS. DESEJOU A TODOS 

UM FELIZ 2017. CUMPRIMENTOU O DEPUTADO FEDERAL LUIZ 

SÉRGIO. COM A PALAVRA, O VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO 

SAUDOU AS AUTORIDADES E O PÚBLICO PRESENTES. DISSE QUE 

SEMPRE ACOMPANHOU A CARREIRA DE SEU PAI, O EX-

VEREADOR CARLINHOS SANTO ANTÔNIO. AGRADECEU AOS SEUS 

PAIS, AOS SEUS IRMÃOS, A SUA ESPOSA, AO SEU GRUPO 

POLÍTICO, AO SEU PARTIDO PDT E SEUS COMPANHEIROS 

PARTIDÁRIOS. DISSE QUE SERÁ PRECISO MUITA FORÇA E UNIÃO 

PARA SUPERAR AS DIFICULDADES DESTE MOMENTO. FALOU AO 

PREFEITO FERNANDO JORDÃO PARA QUE CONTE COM ELE PARA 

AJUDAR NAS MELHORIAS DA CIDADE. AGRADECEU AO ATUAL 

PRESIDENTE DA SESSÃO, VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, PELA 

OPORTUNIDADE E CONFIANÇA. AGRADECEU AOS VEREADORES 

DESTA CASA PELA HONRA DE PARTICIPAR JUNTO A ELES NESTA 

LEGISLATURA. AGRADECEU NOVAMENTE A SUA FAMÍLIA E SEU 

GRUPO POLÍTICO. COM A PALAVRA, O VEREADOR GEDAI DISSE 

QUE ESTÁ AQUI HOJE GRATO PELA CONFIANÇA DA POPULAÇÃO 

DE ANGRA DOS REIS. DISSE QUE ESSA É UMA ENORME HONRA E 

RESPONSABILIDADE. AGRADECEU A DEUS, SUA FAMÍLIA, SEUS 

AMIGOS, SUA EQUIPE, SEUS ELEITORES E AO SEU PARTIDO PR. 

DISSE QUE IRÁ LEGISLAR COM GARRA, DETERMINAÇÃO, 

HUMILDADE, DEFENDENDO OS INTERESSES DO POVO. DESEJOU 

QUE DEUS ABENÇOE A TODOS E FALOU AO PREFEITO FERNANDO 

JORDÃO QUE PODE CONTAR COM ELE E COM OS DEMAIS 

VEREADORES. COM A PALAVRA, O VEREADOR CANINDÉ 



CUMPRIMENTOU A TODOS. DISSE QUE ESTÁ MUITO FELIZ POR 

ESTAR AQUI. DISSE QUE VEIO DO NORDESTE, DA REGIÃO DE 

SERIDÓ. DISSE QUE VEIO PARA ANGRA DOS REIS COM UM ANO 

DE IDADE. AGRADECEU A DEUS POR ESTA OPORTUNIDADE, E A 

SUA FAMÍLIA E AOS SEUS ELEITORES. AGRADECEU AO SEU 

AMIGO E HOJE PREFEITO ELEITO FERNANDO JORDÃO. DISSE QUE 

SEMPRE O ACOMPANHOU. DISSE QUE FICA TRISTE PORQUE SEU 

FALECIDO PAI GOSTARIA DE TÊ-LO VISTO COMO VEREADOR. 

DISSE QUE AGRADECE A NOSSA SENHORA APARECIDA PELA SUA 

VITÓRIA. PRESTOU CUMPRIMENTOS Á SUA MÃE, QUE DEVIDO À 

IDADE NÃO PÔDE COMPARECER AQUI HOJE. AGRADECEU A SUA 

EQUIPE POLÍTICA, E AGRADECEU A PRESENÇA DAS 

AUTORIDADES PRESENTES. DISSE QUE É UM LÍDER 

COMUNITÁRIO E QUE VEIO DO POVO E IRÁ CONTINUAR DO POVO. 

DISSE QUE ANGRA DOS REIS PRECISA MUDAR, E QUE É PRECISO 

CRIAR NOVAS FRENTES DE EMPREGO PARA A CIDADE. DISSE AOS 

VEREADORES E AO PREFEITO FERNANDO JORDÃO QUE CONTEM 

COM ELE. COM A PALAVRA, O VEREADOR FLAVINHO 

CUMPRIMENTOU OS PRESENTES. AGRADECEU A DEUS, A SUA 

FAMÍLIA, E SEUS AMIGOS. DISSE QUE NÃO FOI FÁCIL CHEGAR ATÉ 

AQUI, E QUE COMEÇOU SUA TRAJETÓRIA POLÍTICA EM 2004. 

AGRADECEU A TODOS QUE AJUDARAM EM SUA TRAJETÓRIA. COM 

A PALAVRA, O VEREADOR LEO DA MARMORARIA CUMPRIMENTOU 

OS PRESENTES. AGRADECEU A PRESENÇA DE SEUS FAMILIARES 

E AMIGOS. DISSE QUE OS VEREADORES ELEITOS TEM A MISSÃO 

DE FAZER A POPULAÇÃO ACREDITAR NA POLÍTICA. AGRADECEU O 

SEU PARTIDO PSC E TODOS OS SEUS MEMBROS. DISSE AO 

PREFEITO ELEITO QUE SE OS VEREADORES E ELE TRABALHAREM 

JUNTOS PODEM MELHORAR A SITUAÇÃO DE ANGRA. COM A 

PALAVRA, O VEREADOR SARGENTO THIMÓTEO CUMPRIMENTOU A 

TODOS. AGRADECEU A DEUS, AS AUTORIDADES PRESENTES, A 

TODOS OS REPRESENTANTES RELIGIOSOS AQUI PRESENTES, A 

TODOS DA IMPRENSA, A SUA ASSESSORIA, E A TODA A 

POPULAÇÃO DE ANGRA DOS REIS QUE O MANTEVE POR MAIS 

ESSE MANDATO. AGRADECEU AOS SEUS FAMILIARES. 

AGRADECEU AO PRESIDENTE DO SEU PARTIDO PR, AURÉLIO 

MARQUES, E A TODOS OS MEMBROS DO PARTIDO. FALOU AO 

PREFEITO FERNANDO JORDÃO QUE PODE CONTAR COM ELE. 

PARABENIZOU AOS DEMAIS VEREADORES ELEITOS. DISSE QUE 

LUTARÃO JUNTOS PARA A CIDADE SAIA GANHANDO. COM A 

PALAVRA, O VEREADOR JEAN CUMPRIMENTOU TODOS OS 



PRESENTES. AGRADECEU AO DEPUTADO LUIZ SÉRGIO PELA SUA 

PARTICIPAÇÃO AO LONGO DE SEU ÚLTIMO MANDATO. 

PARABENIZOU A TODOS OS VEREADORES ELEITOS. 

CUMPRIMENTOU OS MEMBROS DA IMPRENSA PRESENTE. 

CUMPRIMENTOU O SECRETÁRIO DO NOVO GOVERNO, MARCOS 

VENÍSSIUS. DISSE QUE ELE SERVIU COMO ELO ENTRE O NOVO 

GOVERNO E OS VEREADORES DA LEGISLATURA PASSADA. DISSE 

QUE FOI DIFÍCIL CHEGAR ATÉ AQUI. DISSE QUE TRABALHOU COM 

OUTROS VEREADORES E COM O PREFEITO FERNANDO JORDÃO 

EM SEU PRIMEIRO MANDATO, E ATUOU DURANTE ANOS COMO 

CONSELHEIRO TUTELAR. DISSE QUE FOI ELEITO VEREADOR 

GRAÇAS AO TRABALHO QUE TEVE NESSE TEMPO. DISSE QUE 

INFELIZMENTE, FOI ELEITO NA LEGISLATURA PASSADA DURANTE 

A PIOR ADMINISTRAÇÃO QUE O EXECUTIVO JÁ TEVE. DISSE QUE 

FAZIA INDICAÇÕES, MAS QUE NÃO ERAM ATENDIDAS, E QUE A 

SOCIEDADE CONFUNDE AS ATRIBUIÇÕES DO EXECUTIVO COM AS 

DO LEGISLATIVO. AGRADECEU AOS SEUS AMIGOS, ASSESSORES 

E FAMILIARES. DISSE QUE TORCE PARA O PAÍS, O ESTADO E O 

MUNICÍPIO MELHOREM PARA O QUE O NOVO PREFEITO TENHA 

CONDIÇÕES DE DAR UMA QUALIDADE DE VIDA MELHOR PARA A 

POPULAÇÃO. DESEJOU UM FELIZ ANO NOVO A TODOS. NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO DE POSSE, AGRADECENDO A PRESENÇA 

DO PREFEITO E VICE-PREFEITO MUNICIPAIS, E INFORMOU QUE OS 

MESMOS SE AUSENTARÃO NESTE MOMENTO POR QUE IRÃO 

PARA A CERIMÔNIA DE POSSE DO SECRETARIADO MUNICIPAL, A 

REALIZAR-SE NA SEDE DA PREFEITURA. EM SEGUIDA, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTOS OS TRABALHOS PARA A 

REALIZAÇÃO DA ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA. APÓS, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR 

MARCO SANTO ANTÔNIO, QUE PROCEDESSE A LEITURA DA LISTA 

DE PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES, CONSTANDO 

TODOS OS VEREADORES ORA AQUI LISTADOS. O SENHOR 

PRESIDENTE INFORMOU A TODOS OS PRESENTES QUE OS 

SENHORES VEREADORES UTILIZARÃO SOMENTE UMA CÉDULA DE 

VOTAÇÃO PARA CADA CARGO DA MESA DIRETORA, EM 

CONFORMIDADE COM OS PARÁGRAFOS 1º E 2º DO ARTIGO 26 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, ONDE ATRAVÉS DE 

CHAMADA NOMINAL POR ORDEM ALFABÉTICA CADA VOTANTE 

DEPOSITARÁ SEU VOTO, PODENDO FAZER DECLARAÇÃO DO 

VOTO NA TRIBUNA. PARA O CARGO DE PRESIDENTE, O SENHOR 



PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES 

VEREADORES PARA A APRESENTAÇÃO À CANDIDATURA. EM 

SEGUIDA, O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO SOLICITOU AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO ANTÔNIO, QUE OCUPASSE A 

PRESIDÊNCIA NO MOMENTO PARA QUE PUDESSE LANÇAR SUA 

CANDIDATURA. COM A PALAVRA, O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO 

MANIFESTOU A TODOS A SUA CANDIDATURA À PRESIDÊNCIA. NÃO 

HAVENDO MAIS CANDIDATURAS, O SENHOR PRESIDENTE INICIOU 

A VOTAÇÃO PARA O CARGO DE PRESIDENTE, TENDO SIDO 

DECLARADOS NA TRIBUNA OS SEGUINTES VOTOS: TITI BRASIL 

VOTOU EM JOSÉ AUGUSTO; FLAVINHO VOTOU EM JOSÉ 

AUGUSTO; CANINDÉ VOTOU EM JOSÉ AUGUSTO; GEDAI VOTOU 

EM JOSÉ AUGUSTO; HELINHO DO SINDICATO VOTOU EM JOSÉ 

AUGUSTO; JEAN VOTOU EM JOSÉ AUGUSTO; JANE VEIGA VOTOU 

EM JOSÉ AUGUSTO; LÉO DA MARMORARIA VOTOU EM JOSÉ 

AUGUSTO; LUCIANA VALVERDE VOTOU EM JOSÉ AUGUSTO; 

MARCO SANTO ANTÔNIO VOTOU EM JOSÉ AUGUSTO; 

MARQUINHO COELHO VOTOU EM JOSÉ AUGUSTO; KAMU VOTOU 

EM JOSÉ AUGUSTO; E SARGENTO THIMÓTEO VOTOU EM JOSÉ 

AUGUSTO. NESTE MOMENTO, O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO 

SANTO ANTÔNIO, QUE OCUPASSE A PRESIDÊNCIA PARA QUE 

PUDESSE VOTAR. O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO VOTOU EM SEU 

NOME. ENCERRADA A VOTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITOU AOS VEREADORES FLAVINHO E JANE VEIGA QUE 

FOSSEM OS ESCRUTINADORES. APÓS A CONTAGEM DOS VOTOS, 

O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ELEITO PARA O CARGO DE 

PRESIDENTE O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, DO PARTIDO PMDB, 

TENDO OBTIDO O NÚMERO DE 14 (CATORZE) VOTOS. APÓS, PARA 

O CARGO DE 1º VICE-PRESIDENTE, O SENHOR PRESIDENTE 

FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PARA A 

APRESENTAÇÃO À CANDIDATURA. COM A PALAVRA, O VEREADOR 

CANINDÉ DECLAROU SUA CANDIDATURA À 1º VICE-PRESIDENTE. 

NÃO HAVENDO MAIS CANDIDATURAS, O SENHOR PRESIDENTE 

DEU INÍCIO À VOTAÇÃO PARA O CARGO DE 1º VICE-PRESIDENTE, 

TENDO SIDO DECLARADOS NA TRIBUNA OS SEGUINTES VOTOS: 

TITI BRASIL VOTOU EM CANINDÉ; FLAVINHO VOTOU EM CANINDÉ; 

CANINDÉ VOTOU EM CANINDÉ; GEDAI VOTOU EM CANINDÉ; 

HELINHO DO SINDICATO VOTOU EM CANINDÉ; JEAN VOTOU EM 

CANINDÉ; JANE VEIGA VOTOU EM CANINDÉ; LÉO DA 

MARMORARIA VOTOU EM CANINDÉ; LUCIANA VALVERDE VOTOU 



EM CANINDÉ; MARCO SANTO ANTÔNIO VOTOU EM CANINDÉ; 

MARQUINHO COELHO VOTOU EM CANINDÉ; KAMU VOTOU EM 

CANINDÉ; E SARGENTO THIMÓTEO VOTOU EM CANINDÉ. NESTE 

MOMENTO, O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO SOLICITOU AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO, 

QUE OCUPASSE A PRESIDÊNCIA PARA QUE PUDESSE VOTAR. O 

VEREADOR JOSÉ AUGUSTO VOTOU EM CANINDÉ. ENCERRADA A 

VOTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AOS VEREADORES 

LÉO DA MARMORARIA E SARGENTO THIMÓTEO QUE FOSSEM OS 

ESCRUTINADORES. APÓS A CONTAGEM DOS VOTOS, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ELEITO PARA O CARGO DE 1º VICE-

PRESIDENTE O VEREADOR CANINDÉ, DO PARTIDO PMDB, TENDO 

OBTIDO O NÚMERO DE 14 (CATORZE) VOTOS. EM SEGUIDA, PARA 

O CARGO DE 2º VICE-PRESIDENTE, O SENHOR PRESIDENTE 

FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PARA A 

APRESENTAÇÃO À CANDIDATURA. COM A PALAVRA, A 

VEREADORA TITI BRASIL DECLAROU SUA CANDIDATURA AO 

CARGO DE 2º VICE-PRESIDENTE. NÃO HAVENDO MAIS 

CANDIDATURAS, O SENHOR PRESIDENTE DEU INÍCIO À VOTAÇÃO 

PARA O CARGO DE 2º VICE-PRESIDENTE, TENDO SIDO 

DECLARADOS NA TRIBUNA OS SEGUINTES VOTOS: TITI BRASIL 

VOTOU EM TITI BRASIL; FLAVINHO VOTOU EM TITI BRASIL; 

CANINDÉ VOTOU EM TITI BRASIL; GEDAI VOTOU EM TITI BRASIL; 

HELINHO DO SINDICATO VOTOU EM TITI BRASIL; JEAN VOTOU EM 

TITI BRASIL; JANE VEIGA VOTOU EM TITI BRASIL; LÉO DA 

MARMORARIA VOTOU EM TITI BRASIL; LUCIANA VALVERDE 

VOTOU EM TITI BRASIL; MARCO SANTO ANTÔNIO VOTOU EM TITI 

BRASIL; MARQUINHO COELHO VOTOU EM TITI BRASIL; KAMU 

VOTOU EM TITI BRASIL; E SARGENTO THIMÓTEO VOTOU EM TITI 

BRASIL. NESTE MOMENTO, O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO 

SANTO ANTÔNIO, QUE OCUPASSE A PRESIDÊNCIA PARA QUE 

PUDESSE VOTAR. O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO VOTOU EM TITI 

BRASIL. ENCERRADA A VOTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITOU AO VEREADORES GEDAI E MARQUINHO COELHO QUE 

FOSSEM OS ESCRUTINADORES. APÓS A CONTAGEM DOS VOTOS, 

O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ELEITO PARA O CARGO DE 2º 

VICE-PRESIDENTE A VEREADORA TITI BRASIL, DO PARTIDO 

PMDB, TENDO OBTIDO O NÚMERO DE 14 (CATORZE) VOTOS. EM 

SEGUIDA, PARA O CARGO DE PRIMEIRO SECRETÁRIO, O SENHOR 

PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES 



VEREADORES PARA A APRESENTAÇÃO À CANDIDATURA. COM A 

PALAVRA, O VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO ANUNCIOU SUA 

CANDIDATURA AO CARGO DE PRIMEIRO SECRETÁRIO. NÃO 

HAVENDO MAIS CANDIDATURAS, O SENHOR PRESIDENTE DEU 

INÍCIO À VOTAÇÃO PARA O CARGO DE PRIMEIRO SECRETÁRIO, 

TENDO SIDO DECLARADOS NA TRIBUNA OS SEGUINTES VOTOS: 

TITI BRASIL VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO; FLAVINHO 

VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO; CANINDÉ VOTOU EM MARCO 

SANTO ANTÔNIO; GEDAI VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO; 

HELINHO DO SINDICATO VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO; 

JEAN VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO; JANE VEIGA VOTOU 

EM MARCO SANTO ANTÔNIO; LÉO DA MARMORARIA VOTOU EM 

MARCO SANTO ANTÔNIO; LUCIANA VALVERDE VOTOU EM MARCO 

SANTO ANTÔNIO; MARCO SANTO ANTÔNIO VOTOU EM MARCO 

SANTO ANTÔNIO; MARQUINHO COELHO VOTOU EM MARCO 

SANTO ANTÔNIO; KAMU VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO; E 

SARGENTO THIMÓTEO VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO. 

NESTE MOMENTO, O VEREADOR JOSÉ AUGUSTO SOLICITOU AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO, 

QUE OCUPASSE A PRESIDÊNCIA PARA QUE PUDESSE VOTAR. O 

VEREADOR JOSÉ AUGUSTO VOTOU EM MARCO SANTO ANTÔNIO. 

ENCERRADA A VOTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU 

AOS VEREADORES TITI BRASIL E CANINDÉ QUE FOSSEM OS 

ESCRUTINADORES. APÓS A CONTAGEM DOS VOTOS, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ELEITO PARA O CARGO DE PRIMEIRO 

SECRETÁRIO O VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO, DO 

PARTIDO PDT, TENDO OBTIDO O NÚMERO DE 14 (CATORZE) 

VOTOS. EM SEGUIDA, PARA O CARGO DE SEGUNDO SECRETÁRIO, 

O SENHOR PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES 

VEREADORES PARA A APRESENTAÇÃO À CANDIDATURA. COM A 

PALAVRA, O VEREADOR GEDAI ANUNCIOU SUA CANDIDATURA AO 

REFERIDO CARGO. APÓS, O SENHOR PRESIDENTE DEU INÍCIO À 

VOTAÇÃO PARA O CARGO DE SEGUNDO SECRETÁRIO, TENDO 

SIDO OBTIDOS OS SEGUINTES VOTOS: TITI BRASIL VOTOU EM 

GEDAI; FLAVINHO VOTOU EM GEDAI; CANINDÉ VOTOU EM GEDAI; 

GEDAI VOTOU EM GEDAI; HELINHO DO SINDICATO VOTOU EM 

GEDAI; JEAN VOTOU EM GEDAI; JANE VEIGA VOTOU EM GEDAI; 

LÉO DA MARMORARIA VOTOU EM GEDAI; LUCIANA VALVERDE 

VOTOU EM GEDAI; MARCO SANTO ANTÔNIO VOTOU EM GEDAI; 

MARQUINHO COELHO VOTOU EM GEDAI; KAMU VOTOU EM GEDAI; 

E SARGENTO THIMÓTEO VOTOU EM GEDAI. NESTE MOMENTO, O 



VEREADOR JOSÉ AUGUSTO SOLICITOU AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO, QUE 

OCUPASSE A PRESIDÊNCIA PARA QUE PUDESSE VOTAR. O 

VEREADOR JOSÉ AUGUSTO VOTOU EM GEDAI. ENCERRADA A 

VOTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AOS VEREADORES 

LUCIANA VALVERDE E MARQUINHOS COELHO QUE FOSSEM OS 

ESCRUTINADORES. APÓS A CONTAGEM DOS VOTOS, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ELEITO PARA O CARGO DE SEGUNDO 

SECRETÁRIO O VEREADOR GEDAI, DO PARTIDO PR, TENDO 

OBTIDO O NÚMERO DE 14 (CATORZE) VOTOS. APÓS, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ELEITOS OS SENHORES VEREADORES: 

VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, PARA PRESIDENTE; VEREADOR 

CANINDÉ, PARA 1º VICE-PRESIDENTE; VEREADORA TITI BRASIL, 

PARA 2º VICE-PRESIDENTE; VEREADOR MARCO SANTO ANTÔNIO, 

PARA PRIMEIRO SECRETÁRIO; E VEREADOR GEDAI, PARA 

SEGUNDO SECRETÁRIO. O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU 

NESTE MOMENTO QUE, APÓS O TÉRMINO DA CERIMÔNIA, OS 

VEREADORES IRÃO SE DIRIGIR AO PLENÁRIO BENEDITO AVELINO, 

PARA FOTOS E IMPRENSA. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR MARCO 

SANTO ANTÔNIO, QUE PROCEDESSE A LEITURA DO TERMO DE 

POSSE DA MESA DIRETORA, QUE FOI EM SEGUIDA ASSINADO POR 

TODOS OS VEREADORES PRESENTES. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, COMO PRESIDENTE ELEITO, 

ASSUMIU A PRESIDÊNCIA E SOLICITOU AO PRIMEIRO E SEGUNDO 

VICE-PRESIDENTES ELEITOS, VEREADORES CANINDÉ E TITI 

BRASIL, E AO PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS ELEITOS, 

VEREADORES MARCO SANTO ANTÔNIO E GEDAI, A ASSUMIREM 

SEUS LUGARES COMO MEMBROS DA MESA DIRETORA, E LHES 

FRANQUEOU A PALAVRA. NESTE MOMENTO, O VEREADOR JOSÉ 

AUGUSTO CONVIDOU O 1º VICE-PRESIDENTE, VEREADOR 

CANINDÉ, PARA ASSUMIR A PRESIDÊNCIA, PARA QUE PUDESSE 

FAZER USO DA TRIBUNA. COM A PALAVRA, O VEREADOR JOSÉ 

AUGUSTO CUMPRIMENTOU OS PRESENTES. AGRADECEU À SUA 

FAMÍLIA, AOS SEUS AMIGOS, E AO POVO DE ANGRA DOS REIS. 

AGRADECEU PELO APOIO DE SUA FAMÍLIA. DISSE QUE DURANTE 

A SUA CAMPANHA, TEVE A OPORTUNIDADE DE CAMINHAR POR 

TODOS OS BAIRROS E DISTRITOS, APROXIMANDO-SE AINDA MAIS 

DOS CIDADÕES. DISSE QUE SE SENTE PREPARADO JUNTO AOS 

DEMAIS VEREADORES PARA ENFRENTAR OS DESAFIOS QUE OS 

ESPERAM. DISSE QUE, JUNTO AOS DEMAIS VEREADORES, IRÁ 



TOMAR AÇÕES QUE VISEM AUXILIAR A BOA GOVERNANÇA DO 

PREFEITO FERNANDO JORDÃO, PROCURANDO ELABORAR LEIS 

QUE ATENDAM OS ANSEIOS DA POPULAÇÃO ANGRENSE. DISSE 

QUE TUDO SERÁ FEITO DENTRO DA MÁXIMA TRANSPARÊNCIA E 

COM O PENSAMENTO VOLTADO PARA O BEM ESTAR DA 

POPULAÇÃO. DISSE QUE ESSA CASA, QUE TERÁ A HONRA DE 

PRESIDIR, TERÁ AS PORTAS ABERTAS PARA TODOS QUE 

QUEIRAM PARTICIPAR. DISSE QUE O PREFEITO FERNANDO 

JORDÃO JÁ MOSTROU SUA COMPETÊNCIA EM OUTROS 

MANDATOS, POR ISSO FOI ELEITO NOVAMENTE COM EXPRESSIVA 

VOTAÇÃO. DISSE QUE MANTERÁ DIÁLOGO COM O EXECUTIVO. 

DISSE QUE O POVO ESPERA QUE O NOVO GOVERNO E A NOVA 

LEGISLATURA REESCREVAM A HISTÓRIA DA CIDADE. DISSE QUE A 

EXPRESSIVA RENOVAÇÃO DA CASA DEMONSTRA O ANSEIO DO 

POVO POR NOVAS PRÁTICAS POLÍTICAS. DISSE QUE OS 

VEREADORES ELEITOS TÊM UMA RESPONSABILIDADE MUITO 

GRANDE COM O POVO. DISSE QUE OS VEREADORES E O 

PREFEITO SABERÃO ULTRAPASSAR A CRISE, ATRAINDO PÓLOS 

DE INVESTIMENTO, AUMENTANDO A ARRECADAÇÃO E CRIANDO 

NOVOS EMPREGOS. DISSE QUE O FUNCIONALISMO PÚBLICO 

PASSA POR DIFICULDADES E QUE O NOVO GOVERNO ESTENDE 

AS MÃOS À CATEGORIA PARA ENCONTRAR SOLUÇÕES. DISSE 

QUE ESPERA O APOIO E A COMPREENSÃO DOS SERVIDORES DA 

CÂMARA E QUE IRÁ VALORIZÁ-LOS. DISSE QUE A CAMINHADA FOI 

LONGA E REAFIRMOU COMPROMISSO JUNTO AO POVO DE ANGRA 

DOS REIS DE PROPORCIONAR UMA CIDADE PRÓSPERA E 

DEVOLVENDO A FELICIDADE AO POVO ANGRENSE. AGRADECEU A 

TODOS OS VEREADORES POR TEREM LHE CONCEDIDO SEU VOTO 

DE CONFIANÇA COMO PRESIDENTE E AGRADECEU A TODOS OS 

PRESENTES. COM A PALAVRA, O VEREADOR MARCO SANTO 

ANTÔNIO AGRADECEU AO PEDRINHO POR TODA A PARCERIA E 

APOIO. COM A PALAVRA, O VEREADOR CANINDÉ AGRADECEU A 

OPORTUNIDADE DE SER O PRIMEIRO VICE-PRESIDENTE DA CASA. 

AGRADECEU O PRESIDENTE DO PMDB, WILTON PRATES, AO 

SENHOR FRANCISCO, E A TODOS DO PARTIDO. AGRADECEU 

TAMBÉM A PRESENÇA DO EX-VEREADOR CARLINHOS SANTO 

ANTÔNIO, CITANDO QUE JÁ TRABALHOU COMO SEU ASSESSOR. 

AGRADECEU A TODOS. COM A PALAVRA, O VEREADOR JOSÉ 

AUGUSTO TAMBÉM AGRADECEU PELA PRESENÇA DO EX-

VEREADOR CARLINHOS SANTO ANTÔNIO. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU AOS SERVIDORES, 



ÀS AUTORIDADES E AO PÚBLICO PRESENTE E DEU POR 

ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA 

A PRESENTE ATA, QUE EU, MAYARA VIDAL GARCIA 

___________________, SERVIDOR LEGISLATIVO, REDIGI E DIGITEI. 

E EU ____________________, SEGUNDO SECRETÁRIO, A 

SUBSCREVO E ASSINO.  

__________________ 

__________________ 

__________________ 

__________________ 

__________________ 

__________________ 

__________________ 

__________________ 
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